

27. XII. 14 №: 018/12-96

454080 г. Челябинск ул. Коммуны, 149

В диссертационный совет Д 212.298.12

при ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский

государственный университет» (НИУ)

О Т З Ы В

**на автореферат диссертации Хатмуллина Камиля Юнусовича на
тему: «ПРАВО-ВРЕМЕННЫЕ СРЕДСТВА ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ЭФФЕКТИВНОСТИ УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА»,
представленную на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс**

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Право-временные средства как гарантия эффективности уголовного судопроизводства в таком ключе исследуются впервые. Созданию единой согласованной системы законодательства в области уголовного судопроизводства на основе справедливости и доверия общественности способствовала бы стройная единая система право-временных средств, обеспечивающих эффективное и разумное судопроизводство. Право-временные средства являются определяющими для защиты прав участников уголовного судопроизводства и реализации, исполнения ими своих обязанностей. В то же время они средства являются гарантией обеспечения эффективности правосудия по уголовным делам. Избранная тема бесспорно актуальна и социальна значима.

Судя по автореферату, в диссертации верно определены объект и предмет исследования, что предопределило успех научного исследования.

Работая над своей темой, соискатель поставил вполне реальную цель: создание модели право-временных средств уголовного судопроизводства, закрепленной в нормах уголовно-процессуального закона, адресованных государственным органам и должностным лицам, а также иным участникам

уголовного судопроизводства для эффективного осуществления правосудия по уголовным делам. Для достижения данной цели им успешно решены следующие задачи: -исследована природа и значение право-временных средств в праве в целом, а также в уголовном процессе и на этой основе сформулировано определение право-временных средств, выделены их характерные черты и признаки в уголовном судопроизводстве, определены право-временные средства как гарантии принципа процессуальной экономии, исследована и уточнена классификация право-временные средства; изучены право-временные средства обеспечения эффективности, уголовного судопроизводства, адресованные невластным участникам уголовного судопроизводства в досудебных, а также в судебных стадиях для выработки предложений по их совершенствованию; рассмотрены право-временных средства обеспечения расследования уголовного дела на досудебных стадиях уголовного судопроизводства, адресованные властным участникам уголовного судопроизводства, а в судебных стадиях - суду с целью совершенствования судебной деятельности.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферах, обеспечивается солидной методологической и теоретической базой: использованы работы, выполненные по сходной проблематике как теоретического, так и практического характера.

Достоверность результатов исследования сомнений не вызывает и обеспечивается использованием метода диалектического материализма, посредством которого изучена природа право-временных средств в уголовном производстве и их значение и эффективность. Установлено соотношение принципа процессуальной экономии и понятия эффективности уголовного судопроизводства, уточнена классификация право-временных средств в науке уголовно-процессуального права. Достаточной представляется и эмпирическая база исследования.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в создании авторской модели право-временных средств в уголовном

судопроизводстве как гарантии эффективности расследования и разрешения уголовных дел. Данная модель отражена в положениях, выносимых на защиту.

Вместе с тем содержание автореферата не позволяет полностью и во всем принять предположения его автора.

- Так, из положения, выносимого на защиту под № 8 не совсем понятно, что имел в виду соискатель под критериями правоспособности и дееспособности свидетеля.

- Не убедительны доводы относительно критериев процессуальной экономии как принципа уголовного судопроизводства.

Эти замечания носят частный, дискуссионный характер и не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования Хатмуллина К.Ю. К тому же возможно ответы на замечания имеются в тексте диссертации.

Из автореферата следует, что диссертация Хатмуллина К.Ю. представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, в которой на основе проведенных автором исследований предложено решение задач, имеющих существенное значение для теории уголовного процесса и практической деятельности. Она обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, и свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку. Предложенные соискателем решения аргументированы и оценены по сравнению с другими научными решениями.

Выводы и предложения соискателя прошли обстоятельную апробацию, результаты диссертации доложены на конференциях, внедрены в учебный процесс. Основные положения опубликованы в 8 научных статьях, 6 из которых в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК России.

Избранная структура работы в полной мере соответствует объекту, предмету, целям и задачам исследования. Содержание автреферата диссертации соответствует специальности 12.00.09.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Хатмуллина Камиля Юнусовича на тему «Право-временные средства обеспечения эффективности уголовного судопроизводства» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук. Ее автор Хатмуллин Камиль Юнусович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.09 – уголовный процесс.

Заведующий кафедрой
судебной деятельности,
д.ю.н., профессор

Бозров В.М.

Бозров Владимир Маирович
620066, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 120, к. 203, 204
Тел.: (343) 231-69-36
e-mail: bvm@ekboblsud.ru

